

Budou elokované třídy staženy do Rumburku?

Ředitel Gymnázia Rumburk PaedDr. Václav Heller dopisem informoval ředitelství ZŠ Střelecká o úmyslu „stáhnout minimálně jednu elokovanou třídu víceletého gymnázia“ do Rumburku, a to již od září 1995. Uvedl v něm, že jednání mezi ředitelstvími škol, s představiteli města i Školským úřadem Děčín, nepřinesla natolik závažné argumenty, které by vedly ke změně tohoto rozhodnutí. Od přemístění současné varnsdorfské sekundy do Rumburka očekává zejména „pozitivní výchovněvzdělávací přínos“.

Na toto sdělení reagoval starosta Varnsdorfu ing. Vladimír Bartoň dopisem, z něhož citujeme podstatnou část:

„Uvádíte, že jednání -se mnou a se zástupci Školského úřadu Děčín nepřinesla žádné závažné argumenty, které by vedly ke změně Vašeho rozhodnutí. Domnívám se, že jste Vy i Vaši kolegové některá fakta podcenili, rád bych je tedy znovu připomněl:

1. Elokované třídy gymnázia byly ve Varnsdorfu zřízeny nikoli z nedostatku místa ve vaší budově, ale proto, že si to vyžádala veřejnost. Není tedy solidní zdůvodňovat Vaše rozhodnutí „příznivými prostorovými podmínkami“.

2. Z našich společných jednání nevyplývá nutnost zkvalitnění výchovněvzdělávacího působení. Vy i Váš zástupce dr. Holubář jste se shodli (a nakonec i statistické výsledky to potvrdily), že úroveň přípravy žáků elokovaných tříd na Střelecké ulici je přinejmenším srovnatelná s paralelní třídou v Rumburku a problémy se zařazením žáků z Varnsdorfu do pracovního režimu školy vyplývají pouze ze změny prostředí. K tomu dojde

i při opatření, ke kterému jste se rozhodl.

3. Rodiče, kteří své děti v uplynulých letech přihlásili na gymnázium, tedy do současných existujících elokovaných tříd, tak činili v dobré víře, že jejich děti začnou dojíždět do Rumburka až počínaje kvartou. Vaše rozhodnutí je tedy možné z tohoto pohledu považovat přinejmenším za překvapivé a ukvapené.

4. Argument rodičů týkající se zcela nevyhovujících podmínek pro dojíždění žáků přetíženými autobusovými linkami, které už neunesou další zátěž, považujete zřejmě za ne dost vážný, ale rodiče dětí jsou opačného názoru a rozhodně budou zvažovat i jiné možnosti. To neprospěje žákům ani škole, natož kvalitě výchovy a vzdělávání, o které nám, myslím, všem tolik jde.

5. Zřízením úplného víceletého gymnázia v Rumburku bez elokovaných tříd ve Varnsdorfu a za současného zrušení čtyřletého studia bude pro značnou část varnsdorfské po-

pulace eliminována možnost studia na gymnáziu, ať už konkrétní důvody budou jakékoliv.

6. Pro naše město jde navíc o nepříjemnou situaci v tom smyslu, že z důvodů existence elokovaných tříd nebylo v minulých letech akcentováno zřízení samostatného gymnázia ve Varnsdorfu. Je zřejmé, že Vaše rozhodnutí, postupně změnit postoj občanů a tedy i samosprávných orgánů k této záležitosti. Informoval jsem Vás, že komise pro výchovu a vzdělávání již podnikla první kroky směřující ke zřízení Gymnázia ve Varnsdorfu, které nepochybně nezůstanou oslyšeny.

Uvedené důvody a argumenty, které jsem si dovolil Vám připomenout, považuji za natolik závažné, že by vedení Gymnázia Rumburk měly vést k přehodnocení jeho rozhodnutí.“

Téma samostatného varnsdorfského gymnázia zaznělo i na schůzce ředitelů varnsdorfských středních škol a učilišť, kteří této myšlence vyjádřili podporu. Po uzavěření tohoto čísla se na ZŠ Střelecká uskutečnily mítinky s rodiči žáků elokovaných tříd gymnázia i žáků z 1. stupně ZŠ. Další názory k této problematice zveřejňujeme uvnitř listu.

- M -



V neděli 14. května v pořadu „Podívej, mami...“ poděkovali svým maminkám žáci zdejší Základní umělecké školy. Na scéně varnsdorfského divadla, spolu s kamarády z literárně-dramatického oboru, popřáli k Svátku matek také malí muzikanti a zpěváci. Náš snímek zachycuje vystoupení „sborečku“ ve složení: Veronika Maryšková, Zdeňka Svobodová, Kateřina Romanová, Hana Michalinová a Jana Věbrová.

Foto: Radek Petrášek

Větší pozornost převodům majetku

Městské zastupitelstvo ve čtvrtek 18. 5. na svém šestém zasedání nejvíce času věnovalo projednávání prodejů nemovitostí. Mimo jiné se vrátilo k nabídce firmy GEMAN-System, která za pozemky u křižovatky ul. Fr. Kmocha s Pražskou ul. nabídla vyšší cenu než posledně (300,- Kč/m²), což zastupitelé akceptovali. Firma chce na pozemku vystavět moderní velkoobchod s parkovištěm. Z pěti obytných domů byl schválen prodej jen jednoho. Opět se diskutovalo o koncepci převodů městského majetku (prodávat jen „problémové“ domy vyžadující značné investice, nebo i domy v lepším stavu, za které lze více utržit, dávat přednost prodeji jednotlivým zájemcům, nebo do spoluvlastnictví skupině nájemníků?) Zastupitelstvo rozhodlo o odkoupení pozemků příslušných k restauraci Koliba od

likvidovaných Restaurací Děčín, se záměrem převést je později do soukromého vlastnictví.

Dalšími body programu byla volba členů školské rady a volba členů valné hromady a dozorčí rady a. s. Regia. Byla projednána písemná interpellace p. Lászla, žádajícího sestavení přehledu všech uskutečněných prodejů nemovitostí od roku 1990. Věnovat větší pozornost koncepci odprodeje majetku města - tak by se dalo charakterizovat výsledný dojem ze závěrečné diskuse.

Sedmé zasedání Městského zastupitelstva se bude konat ve čtvrtek 15. června 1995. Pozvánka s programem je zveřejněna na úřední desce Městského úřadu. (Program byl schválen po uzavěření tohoto čísla.)

- M -



Před časem jsme otiskli několik materiálů k přibývajícím ruinám ve městě. K jedné z nich se vrátíme snímkem paní Aleny Nesnídlové. Dům čp. 744 na Čelákovické ulici byl poskytnut římskokatolické církvi jako první krok vstříc realizaci sociálního areálu ve městě. Záběr exteriéru je milosrdnější než snímek „unitnosti“ domu, které páchnou exkrementy a jinými „obdobnými pozůstatky“ po předchozích „obyvatelích“. Podrobnosti na jiném místě HS.

Druhá schůzka minieuroregionu

V saském Sohlandu se v polovině května letos již podruhé sešli starostové Minieuroregionu u Mandava-Spréva. Českou stranu reprezentovali zástupci Varnsdorfu, Rumburka a dalších čtyř obcí Šluknovského výběžku. S německými partnery se dohodli mj. na spolupráci v oblasti školství, kde

se rýsuje například možnost výměnných pobytů tříd. Pokračuje příprava společné propagační publikace, kromě toho bude sdružení vydávat česko-německý občasník, jehož obsahem bude zejména kalendář významných kulturních, společenských a sportovních akcí v regionu.

- M -

Pozvánka na Kaleidoskop

Městské divadlo, Městská knihovna ve Varnsdorfu a knihkupectví DISK vás srdečně zvou na 15. KALEIDOSKOP, který se koná dne 14.6. 1995 od 19.00 hodin v malém sále varnsdorfského divadla.

Jako host večera vystoupí básník, prozaik a novinář Mgr. Jaromír Kulhánek. O hudební doprovod se postarají Zdena Konupková, Radka Nedvídková a Milan Ledvinka, členové divadelního souboru HRANIČÁŘ z Rumburka

smol

Dům dětí a mládeže ve Varnsdorfu

zve všechny děti na

**DEN
DĚTSKÉ
RADOSTI**

který se koná u příležitosti MDD

v neděli 4. června od 9 do 12 hodin

v areálu Sport. haly
Pro děti je připravena spousta soutěží, atrakcí a překvapení!

Květnová schůzka MO SDČR byla již tradičně věnována Dni matek - svátku, kterým v četných zemích uctívají druhou květnovou neděli ženy - matky.

Den matek mezi důchodci

Účastníci naší vzpomínky se sešli 10. května v sále klubu Gar-nex. Letošní setkání připadlo do dnů, v nichž vzpomínáme 50. výročí ukončení 2. světové války a osvobození řady států a národů z hitlerovské okupace. V úvodním slově spojil předseda MO p. Z. Číhal tuto vzpomínku s tím, že na válečných frontách umírají sice hlavně muži, ale ti jsou syny a manželé žen, pro něž je tato skutečnost ve svých důsledcích neméně tragická. V závěru přál všem ženám - matkám, aby se již nikdy nemusely chvět obavami o své syny, vnuky, manžele a konstatoval, že pro ženy v naší České republice je toto přání reálné.

Potom se přítomní potěšili z malé módní přehlídky, při níž se svými modely pochlubily žákyně SOU textilního, i ze společně koncipovaného vystoupení členů Styklklubáčku z taneční školy manželů Josefových a žáků ZUŠ. Po této oficiální části programu si přítomní s chutí zazpívali a zatančili při hudbě skupiny tradičně doprovázející akce SDČR - Frkbandu.

Dne 13. června zve me naše členy a zájemce do KD Pohádky; od 15.00 hod. se koná přednáška a beseda našeho člena p. M. Rýdla - Včelí produkty pro zdraví člověka, včetně ukávek produktů.

V neděli 25. 6. organizuje naše MO autobusový zájezd na Kmo-chův Kolín v ceně cca 100,- Kč, po letních dovolených ve dnech 1. a 2. 9. (pátek, sobota) dvou-dnešní zájezd do Znojma (záloha 300,- Kč). V obou zájezdech je ještě několik volných míst a lze se přihlásit u pí A. Bortelové (Křížkova 2741, tel. 6173), nebo při schůzce dne 13. 6.

Výbor MO SDČR

Soutěž v rámci Euroregionu Nisa

Integrovaná střední škola elektrotechnická - centrum odborné přípravy ve Varnsdorfu navázala již před dvěma lety úzký partnerský vztah s Vysokou školou elektrotechnickou v Žitavě (Hochschule - Zittau/Görlitz). Proběhla řada vzájemných poznávacích návštěv v rámci dnů otevřených dveří, ale i pracovních. Děkan Hochschule Prof. Dr. ing. Habil Kindler nabídl zdarma pronájem všech odborných učeben své školy. Tato nabídka ISSÉ-COP využívá v rámci zkvalitnění výuky. Využívá nejenom laboratoře velmi vysokého napětí (je na srovnatelné úrovni s laboratoří ČVÚT v Praze), ale především laboratoří točivých strojů a rovněž i multimediálních pracovišť. Při návštěvě děkana na ISSÉ-COP ve Varnsdorfu vznikl nápad uspořádat mezinárodní soutěž v elektrotechnice žáků středních škol (Internationale Elektrotechnik-Olympiade der Schulen der Euroregion Neisse „NEISSE ELEKTRO 2000“) v rámci Euroregionu Nisa.

Soutěž proběhla koncem dubna za účasti žáků ze škol: ZITTAUER BERUFLICHES BILDUNGSZENTRUM (SRN) ELEKTROWNIA TURÓW ZESPOLU SZKÓL (PLR) ENERGETYCZNYCH, BOGATYNIA (PLR) INTEGROVANÁ STŘEDNÍ ŠKOLA ELEKTROTECHNICKÁ - COP (ČR) VARNSDORF

Za každou školu se účastnilo zhruba 15 až 20 žáků. Soutěžilo se v teoretických znalostech z elektrotechniky. Samotná soutěž proběhla za dohledu pedagogů z uvedených škol, kteří také hodnotili výsledky a znalosti žáků.

Na prvním místě se shodným počtem bodů se umístil polský student a student ISSÉ-COP třídy P3.A (A. Petružálková), P. Nejedlý. Teprve los určil konečné pořadí ve prospěch polského studenta. Na třetím místě se umístil německý student.

Za své výsledky byli studenti oceněni zajímavými cenami. První místo bylo oceněno počítačem PC 486-DX, druhé a dalších deset míst - programovatelnými kalkulátorkami cenově diferencovanými podle dosažených výsledků.

Organizace soutěže byla na vysoké úrovni a vyhlášení výsledků se účastnili vrcholní zástupci vysoké školy včetně děkana, zástupce města Žitavy, hospodářské komory, tisku a televize SRN.

Smyslem celé akce bylo vytvoření přátelského klimatu mezi školami v regionu a vytvoření každoroční tradice.

V současném období došlo k vytvoření pracovních skupin jednotlivých škol. Jejich úkolem je nastudovat osnovy elektrotechnických předmětů jednotlivých škol (SRN, PLR a ČR) a do budoucna je sladit tak, aby byla možná vzájemná propustnost žáků mezi jednotlivými školami.

Spolupráce vrcholí tím, že absolventi uvedených středních škol (PLR a ČR) mohou pokračovat ve studiu na vysoké škole v Žitavě jak v silnoproudých oborech, tak i slaboproudých. Je zajímavé i stipendium, které škola poskytuje zahraničním studentům.

ISSÉ-COP vítá uvedené aktivity a má zájem o to, aby se do budoucna nadále rozvíjely.

ing. Jan Hodničák, ředitel ISSÉ-COP

Naše zdravotnictví je nemocné

Ředitel naší nemocnice ing. Milan Rada je ve své nové funkci ve Varnsdorfu dva měsíce. Přesto ho redakce Hlasu severu požádala, aby jí zodpověděl několik otázek, a domnívá se, že dobře udělala. Osobní styk s inženýrem Radou vyvolává příznivý dojem člověka, který se vyzná a rozumí věci, člověka rozhodného i vstřícného, především ale dojem manažera, jehož úsilí a iniciativy povedou ku prospěchu varnsdorfské nemocnice. I my máme z jeho odpovědí dobré pocity. Je v nich naděje, že se věc podaří.

Hlas severu: Můžete konstatovat, že se situace v nemocnici Varnsdorf zlepšuje? Považujete stále za správné rozhodnutí Městského zastupitelstva převzít nemocnici pod správu města?

Milan Rada: Nebudu konstatovat, přesvědčím. O správnosti tohoto rozhodnutí jsem nikdy nezapochyboval.

HS: Jak vycházíte s lékaři, sestrami a ostatním personálem?

MR: Pokud otázku pokládáte pouze mně, byla by odpověď značně jednostranná.

HS: Jak vysoké jsou finanční dotace pro naši a pro rumburskou nemocnici z pokladny Okresního úřadu?

MR: Zcela podle určení: „Bližší košíle než kabát“. Zřizovatelem NsP Rumburk je Okresní úřad Děčín. Na dotace z rozpočtu však mají nárok všichni daňoví poplatníci, neboť oni zdroje pro rozpočet vytvářejí.

HS: Poslanec českého Parlamentu RNDr. J. Ježek zpochybnul některé údaje o NsP a chtěl iniciovat audit. Můžete se k tomu vyjádřit?

MR: Každá organizace je povinna svou roční účetní podrobit nezávislému auditu. Ze zkušenosti však vím, že není v možnostech auditu prokázat nedostatky prvotní účetní dokumentace. Prokazatelná je pouze systematická kontrola hospodaření. Celková účetní uzávěrka s následujícím auditem je ze zákona povinná i v případě vlastnictví (privatizace).

HS: Víme od lékařů, že by naše nemocnice mohla bez větších obtíží rozšířit služby pro svou klientelu. O jakých službách a s kým už o tom jednáte?

MR: Legislativním základem pro rozšíření služeb zdravotnického zařízení je doplněk k registraci schválený referátem zdravotnictví Okresního úřadu a rozšíření kódů odbor-

nosti ve smlouvách se zdravotními pojišťovnami. Každé rozšíření musí být chápáno v širším regionálním kontextu.

HS: Vysoké procento prací garantují a vykonávají externí lékaři, pokoušíte se získat doktory se stálým zaměstnáním u nás?

MR: Nemám pocit, že by Varnsdorf trpěl nedostatkem kvalitních lékařů. Nedostatkem zatím vidím v celkové organizaci a spolupráci mezi nimi. S ohledem na to, že mívám patriotické sklony, pochopitelně bude mou snahou doplnění základní sestavy nemocnice s důrazem na kvalitu a rozsah služeb.

HS: Využívají pacienti našeho gynekologického oddělení nebo spíš vyhledávají jiné nemocnice?

MR: Za zatím krátké mé působení v nemocnici vám mohu jmenovat dost případů, kdy služby gynekologicko - porodnického oddělení naší nemocnice vyhledaly pacientky i z jiných okresů.

HS: Máte výhledový program činnosti, plán realizovatelných návrhů pro jednotlivá oddělení za účelem získání více peněz od pojišťoven? Jak daleko jsou jednání s ing. Nádvorníkem, ředitelem Úřadu práce, o rekvalifikačním a rehabilitačním středisku v Nemocnici Varnsdorf?

MR: Základním hospodářsko - provozním problémem nemocnice je zvýšení intenzity využití obestavěného prostoru. Jedním z reálných námětů je zřízení rehabilitačního pracoviště rekvalifikačního střediska, na němž usilovně spolupracujeme s panem dr. Nádvorníkem z Pracovního úřadu.

HS: Jak si představujete nutnou spolupráci s rumburskou nemocnicí, jaká je ona spolupráce nyní?

MR: Na vztah takzvané regionálně sousedních nemocnic mám ten názor, že jediné partnerská spolupráce a kooperace činností dělá ze dvou malých funkčně velkou. Je bezpodmí-

nečně nutné, aby se ve svých rozvíjených odbornostech doplňovaly. Budou-li postupovat cestou řevnivě konkurence, doplatí na to samy.

HS: Pane řediteli, vaše slovo závěrem:

MR: K celkové aktuální situaci vám mohu říci: České zdravotnictví je nemocné. Diagnóza: nedostatečné profinancování. Pro velké nemocnice to představuje mnoho problémů. Pro malé jeden veliký, a to je obhájení své vlastní existence. Ubezpečuji vás o tom, že jsem si vzal za svůj osobní cíl dokázat, že i v současných tržně - privatizačních podmínkách je možné tyto problémy řešit. Jsem přesvědčen, že právě varnsdorfská nemocnice se může způsobem řešení stát příkladem i pro ostatní regionální nemocnice. Souhlasím s restrukturalizací našeho státního průmyslu, likvidací neefektivních výrobních, ale nezachovávat alespoň dosavadní úroveň zdravotnictví a školství bych musel považovat za devastaci úrovně obyvatel.

HS: Děkujeme za rozhovor.

Připravil JR

OPRAVA A OMLUVA

Rybníkář p. Petr Holbus (autor článku Poděkování Městské radě v 10. č. HŠ) nás upozornil na chybně uvedenou hodnotu práce, kterou naši rybníkáři odevzdávají v okolí rybníků a která byla v minulém čísle uvedena ve výši 10 000,- Kč jako ohodnocení jejich 2 500 prac. hodin. A kdo si dnes vydělává čtyři koruny za hodinu práce?

Šotek tentokrát spolkl jednu nulu (škoda, že to nebyla čtyřka, aby ho alespoň píchala v žaludku) a způsobil, že se nevytisklo správných 100 000,- Kč.

Pro šotka vymýšlíme alternativní trest, pro korektora poslední ústní domluvu a rybníkářům se omlouváme.

Redakce

UHELNÝ PRACH AŽ DO BYTU

Ředitel Technických služeb Jiří Hofman vyzval majitele firmy Pitaš Děčín, provozující ve Varnsdorfu prodej a rozvoz uhlí, k jednání o způsobu úhrady za likvidaci uhelného prachu kolem areálu starého nádraží. Překladiště a skládka uhlí není vhodným plotem oddělena od přilehlé

komunikace. Uhelny prach je větry a projíždějícími vozidly rozvířen a unášen po celém okolí a vniká do oken blízkých domů. Na výzvu majitel firmy zatím nereagoval, a proto nastal čas, aby odbor pro životní prostředí Městského úřadu zasáhl a právní cestou dosáhl nápravy.

rd

O netopýry je u nás postaráno

Ekologické aktivity nejsou módním trendem, nýbrž součástí snahy lidstva o zachování přijatelného životního prostředí. Potěšitelné a nadějně je, že se tohoto úkolu ujala převážně střední a mladá generace. Mnozí z nich našli prostor pro vyjádření svého postoje v Českém svazu ochránců přírody. V rámci této celostátní organizace působí i Středisko ekologické výchovy Netopýr, jehož varnsdorfskou skupinu vede ing. Přemysl Brzák, pracující na odboru pro životní prostředí Městského úřadu. O několik informací o činnosti „Netopýra“ jsme ho požádali pro čtenáře Hlasu severu.

Jak vzniklo v našem městě středisko a kdo je tvoří?

Vývoj střediska začal přibližně před deseti lety jako součást základní organizace Českého svazu ochránců přírody v Krásové Lípě. Před třemi lety jsme vytvořili samostatné středisko ve Varnsdorfu. Máme přes dvacet členů ve věku od 14 let a naše klubovna je v mateřské škole v Měšťanské ulici.

Jaké jsou hlavní oblasti činnosti střediska?

Především je to práce s mládeží, která má zájem o přírodu a život v ní. Asi dvacetičlennou skupinu jsme rozdělili na dva oddíly. Jeden vede já, druhý můj kolega Pavel Tůma. Pořádáme výpravy do okolní přírody, navazujeme spolupráci s odbornými oddíly, organizujeme pobyty a letní tábory v přírodě. Další oblastí činnosti je ochrana přírody. Upozorňujeme na černé skládky, vyhledáváme nové prameny, provádíme průzkum a mapování podzemních prostorů Šlukovska.

Co vlastně znamená projekt Netopýr?

Při průzkumu podzemních prostorů, jako jsou opuštěné podzemní lomy, stoly, šachty a jeskyně, mapujeme zároveň zimoviště vhodná k hybernaci netopýrů.

Na rozdíl od mnoha států, kde jsou v zájmu uchování

měnami těchto rozmanitých zernských vrstev, které se tak lišily od toho, co poznali v jiných dolech.

Jste spoluautorem publikace „Podzemí Šlukovska“. O čem se v ní píše?

Při průzkumu podzemních prostorů jsme spolu s kolegou Otakarem Fabiánkem usoudili, že kromě geologické stránky mají zkoumané lokality i své historické charakteristiky. Výsledkem našeho snažení je publikace, ve které se veřejnost může seznámit s dosud objevenými podzemními prostory Šlukovska, včetně geologických map, popisů jednotlivých lokalit a historických souvislostí. Každá větší a známější lokalita je v ní podrobně popsána a zmapována, tj. její geologie, hydrologie, biologie, výskyt minerálů a přístupnost. Přes veškerou snahu podat co nejobstáhlejší informace o podzemních prostorách Šlukovského výběžku zbývá dosud mnoho nejasností, zvláště v oblasti historie jednotlivých lokalit. Pozornost by zasluhovaly i takové oblasti, jako je např. entomofauna, mykofauna, mikroklima aj. Mnohé lokality jsou zneprístupněny závalem nebo zakládkou, takže jejich průzkum je nemožný, nebo si vyžadá mnoho úsilí. Je tu však i nezanedbatelný kulturní aspekt, nutící nás zamýšlet se nad otázkami ekologického charakteru.

Jsou i ve Varnsdorfu podzemní prostory?

Ano, jsou však nepřístupné. Pod Špičákem byla hloubena šachta na uhlí. Dokladem toho je halda v blízkosti nynější motokrosové trati. Na okraji čedičového příkrovu se nacházejí třetihorní usazeniny, obsahující i slabé vrstvy hnědého břidličnatého uhlí. Po předchozích neúspěšných průzkumech se v roce 1837 podařilo narazit na kvalitní černé uhlí. Během dalšího průzkumu i samotné těžby se však projevila značná nerovnoměrnost rozložení uhelných vrstev a rovněž jejich kvalita byla velmi různorodá, což vedlo k ukončení dolování. Během prací se přišlo na velmi pozoruhodné nálezy, jako kupříkladu na zkamenělé dřevo, kazy obsahující železo, měď a síru a krystaly skalice, dále otisky vrbových a jablonoňových listů i jiných, které se nedaly ani zařadit. Přírodovědci a geologové byli tehdy v rozpacích nad pro-

Popřejme našim ekologickým aktivistům, aby jejich snaha byla doceněna jako malý příspěvek ke zlepšení našeho životního prostředí, ve kterém kromě netopýrů musí přežít i lidé.

Rozhovor připravil
R. DAUSCH

Jinak též rendez-vous, výslov /randevú/. Český schůzka, dostaveníčko. A odehrávat se toto setkání bude v ulicích našeho města, čist si přitom budeme některé z nápisů, které potkáme cestou. Zastavíme se jen u vybraných, nelze se věnovat všem: bylo by to únavné množství, nelze postihnout úplnost, protože se nám mění před očima, tak jak se mění a je variabilní skutečnost, jež před námi vzniká a dekluje.

V poslední době je pravděpodobně nejrozšířenějším a nejfrekventovanějším nápisem ZIMMER FREI. A národ vtípků překládal jako „pan Zimmer má volno, je volný, svobodný“. A totéž se říkalo i o paní Zimmerové, neboť němčina u vlastních jmen tvoří zvláštní tvary ženského rodu, nepřechyluje. Ale dosti vtípkování! Nejlépe to vyřešili na jednom domě na Studánce: UBYTOVÁNÍ - ZIMMER FREI. Tento nápis má všechny vlastnosti vhodné pro reklamu a inzerci, nejdřív česky (jsme v České republice), pak v

RANDE S ČEŠTINOU

libovolných cizích jazycích, podle toho odkud čekáme klientelu.

A neorientujeme se jednostranně, už jsme nejednou byli svědky toho, že zahraniční kuchaři ztratili zájem a podnikavců jsme zůstali my, Čecháčkové. Nazapomínejme na to při tvorbě nápisů na štítech!

Neudiví nás reklama v němčině nebo angličtině, ale překvapení zůstaneme nad nápisem francouzským DESSOUS ěti /desu/, což značí „vespod“, prodávají tady dámské spodní prádlo. Nevyznám se v této oblasti, může ovšem jít o terminus technicus, vypůjčený z Francie, neboť si nedovedu představit sličnou Francouzku, která si je nadekupuje spodánky do Varnsdorfu. Ale zase je nutno pochválit: nejdříve je tento nápis vyveden v češtině, pak teprve ve francouzštině. Ovšem aby ta

chvála nebyla absolutní, nutno poznamenat, že nad zmíněnou dvojjazyčností je zastřešení mnohоязыčné: MADAM MADAM JEANS SHOP FASHION BOX.

Neujdeme mnoho kroků a narazíme na nápis GULÁŠOVNA. Není v žádném slovníku, ale na první pohled je nám jasné, o co jde. Tak silnou vypovídající hodnotu ono slovo má. Je české, i když má cizokrajnou minulost, je v něm naše národní papáníčko, pošušáníčko. Přeju mu, aby se ujalo, zaslouží si to. A navíc na vývěsním štítě je bez překladů!

Erotika je pravděpodobně jazyková záležitost anglická, jak o tom svědčí nápis NIGHT CLUB, ěti /najtKlab/, i když podle klientů by měl nápis znít NACHT KLUB. Český nápis chybil!

Celkově se mi zdá, že při tláčeni do Evropy ubližujeme češtině. Proto vás zvu na příští rande - dostaveníčko s ní.

Josef Fiala

Umíte si představit fotbalistu, který při průniku obranou soupeře myslí na dokonalé držení hlavy, zářivě se usmívá a hlídá si pohyby rukou až do konečnou prstů? Absurdní představa. Přesto se něco podobného očekává od tanečních párů, především oněch špičkových, při jejich soutěžním vystoupení. Pravda, bez míče, zato toho prostoru mají někdy dokonce méně.

Tanec vládá Velvetaklubu

Přesvědčit jsme se o tom mohli v sobotu 13. května ve Velvetaklubu, kde se uskutečnil již 3. ročník Velké ceny Varnsdorfu, postupové soutěže ve společenském tanci. Již tradičním pořadatelům, jimiž byly taneční škola STYL manželů Josefových, Taneční studio STYLKLUB Velveta, Garnex, s. r. o., Severočeská divize Českého svazu tanečního sportu a město Varnsdorf, se představily soutěžící páry ve dvou dětských kategoriích třídy C a dospělí ve třídách B a A, mezi nimi, také již tradičně, řada kvalitních párů z Polska.

Taneční páry zaujaly kromě hodnotných sportovních výkonů také módními kreacemi žen a dívek, jejichž rafinované prvky by byly hodny mikrofonu Karla Mikyšky blahé paměti, který dokázal zprostředkovat barevnost i barvitě popsat všechny nápady jejich tvůrců (dámý, to byla možnost inspirovat pro vás!). Pánové v černém působili proti tomu poněkud jednotvárně, až to vyvolává otázku, zda by to bylo něco proti něčemu, kdyby se oblékli trochu pestřeji. Méně rafinovanosti by si naopak zasloužily toalety dětských tanečnic, aby tak lépe odpovídaly věku soutěžících. I takové jsme tu ovšem s uspokojením zaznamenali.

Své místo mezi soutěžními bloky našla i módní přehlídka děvčat ze SOU textilního v Bratislavské ulici, „Na kolena“ se šarmem sobě vlastním klesl nemocemi a zřejmě i víkendem mírně zdecimovaný „zušácký“ Stylklubáček v nápaditě choreografii Kateřiny Tomekové.

Příjemným překvapením byla velká účast párů v nejvyšší kategorii - ve třídě A, trochu snad vadilo, že předkolo se uskutečnilo pouze ve dvou skupinách, což přivedlo na parket přece jenom asi trochu příliš mnoho párů a ztížilo pozici jak soutěžícím, tak i porotě a koneckonců i divákům. Nijak to však nesnížilo kvalitu vytoupení, která patřila k tomu nejlepšímu, co jsme ve Varnsdorfu v této oblasti kdy viděli. Ukazuje se, že pořádající taneční škola STYL dokáže přivést do našeho města mimořádně kvalitní konkurenci a že ambiciózní přání, vyslovené v souvislosti s 30. narozeninami Stylklubu Jaromírem Josefem, totiž získat pro naše město někdy v budoucnu i třídu M, by nemuselo zůstat pouze přáním. Svým dílem k tomu přispívá i sponzorská podpora mnohých varnsdorfských podniků a podnikatelů, za niž zaslouží poděkování.

Výsledky uveďme alespoň ve stručnosti.

Třídu A - standardní tance vyhrál pár Michal Stránský - Petra Malá, TS Duha Česká Lípa, tance latinsko-americké Zdeněk Smrž - Marie Špinarová, Latin Team STK Ústí nad Labem (tady získal skvělé 8. místo a účast v semifinále v současnosti nejlepší varnsdorfský pár Erich Melzer - Martina Procházková ze Stylklubu Velveta Varnsdorf).

Třídu B - standard: I. A. Závěrka - P. Studničková, Styl ÚKDŽ Praha, 2. M. Mieziwski - M. Rorat, Jelenia Gora, tedy pár, který nato vyhrál latinu před M. Palou a P. Řidělovou z TS Duha Česká Lípa (6. byl domácí pár P. Urban - B. Záleská ze Stylklubu).

Dětské kategorie vyhrály vesměs polské páry (střídavě, snad kvůli spravedlnosti, reprezentující Jeleniu Goru a Kamiennu Goru), s výjimkou standardu ve III. kategorii, který vyhrál pár J. Rehoř - M. Dvořáková z České Lípy. Úspěšný byl i domácí pár František Bartoš - Jana Andělová, který si ve II. kategorii odnáší bronz za standard a 5. místo za latinu.

Ceny předávali střídavě manželé Josefovi a starosta města ing. Vladimír Bartoň, kteří s blahopřáním soutěžícím vyslovili i přání diváků: Na shledanou za rok!

jan

• Dovolují si tímto reagovat na článek pana Mgr. Foreta, ředitele ZŠ Střelecká, zveřejněný v čísle 9. Rád bych uvedl v následujících řádcích několik závažných skutečností, které považuji v zájmu objektivního informování veřejnosti za nezbytné.

Především nehodlám zatěžovat detailním rozбором faktů, příčin, který ve svých důsledcích vedl k rozhodnutí /které je mimochodem v plné kompetenci ředitele školy jakožto právního subjektu/ - ponechat na ZŠ Střelecká dvě místo dosavadních tří elokovaných tříd. Nikoliv proto, že by analýza nebyla zajímavá, ale z důvodu jejího rozsahu, který by přesáhl možnosti tohoto listu.

Budme realisté

Důvodem našeho kroku je skutečnost velice prostá a jednoduchá. V průběhu několika let se nám v rumburské budově gymnázia podařilo vytvořit potřebné prostory pro učebny, takže mohly být staženy nejen elokované třídy ze ZŠ U nemocnice v Rumburku, ale v současné době je reálná možnost umístit u nás nejméně další jednu třídu ze ZŠ Střelecká. Pro podporu tohoto úmyslu hovoří hlediska organizační, ekonomická, systémová, statistická a hlavně pedagogická. Posledně jmenované hledisko mi tak trochu v článku pana ředitele Mgr. Foreta chybí. Nepostrádá naopak řadu pragmatických až účelových tvrzení.

Z objektivního hlediska je zřejmé, že jen jednoduchý systém pracuje ekonomicky a efektivně. Byl bych špatný ředitel, pokud bych se nesnažil koncipovat gymnázium jako kompaktní organizační celek.

Zbývá pohled profesní, pedagogický. Účelem víceletého gymnázia je vyhledávání nadaných a schopných dětí, u nichž je vyhraněno studijní zaměření již na počátku školní docházky. Těm je možné na gymnáziu víceletého typu zajistit výuku plně aprobovanými a zkušenými učiteli mezi obdobně disponovanými dětmi. Otvírá se možnost koncepční práce s dětmi po celou dobu jejich docházky bez dalších adaptačních problémů vznikajících při jakékoliv změně prostředí.

Jediný pádný důvod uvedený v článku je problém související s dojížděním. Ten samozřejmě nelze popřít. Je třeba si však položit otázku, na jaké příčce hodnotové hierarchie stojí pro rodiče vzdělání. Ponechme tedy na nich rozhodnutí, zda zvolí cestu pohodlnější a spokojí se se standardem, nebo skutečně preferují kvalitní vzdělání pro své děti.

Pokud je dojíždění problém, je to problém všeobecný. Stejně jako jezdí žáci do rumburských škol, jezdí i do varnsdorfských. Nejedná se pouze o školy střední, dojíždět jsou nuceny i některé děti do zvláštní školy. Samotné elokované třídy navštěvují žáci z Jiřkova, Šluknova, Krásné Lípy atd. Pokud je skutečný problém v malé hustotě a špatné úrovni dopravy, řešme jej. Ačkoliv se to vymyká běžnému postupu, mohu konstatovat, že jednání ředitelství Gymnázia v Rumburku ve věci zlepšení struktury spojů byla v tomto směru úspěšná.

Jinou otázkou je záměr zřídit vlastní Gymnázium ve Varnsdorfu. Není mým úmyslem jakkoliv zasahovat do jednání v této věci. Neodpustím si však několik poznámek na okraj. Dnes, kdy se smíšenými pocity sledujeme neustále klesající populační křivku, s tím související klesající počty dětí ve třídách, na druhé straně rozšiřování sítě středních škol, učilišť a oborů, růst počtu učitelů připadajících na třídu, exodus kvalifikovaných učitelů ze školství a tím i zhoršenou strukturu aprobovanosti učitelů sborů, jejich věkové složení, to vše a mnoho dalších faktů mne utvrzuje v dojmu, že jde buď o poněkud neuvážené gesto v důsledku nízké informovanosti, nebo se jedná o pouhou účelovost v jednání, a to nikoliv jen v zájmu dětí.

PaedDr. Václav Heller
ředitel Gymnázia Rumburk

Hudební léto

29. června letošního roku uplyne právě 165 let od prvního úplného liturgického provedení Missy solemnis Ludwiga van Beethovena ve varnsdorfském chrámu sv. Petra a Pavla. Hlubokou letitou tradici zdejšího muzikantsví si přátelé krásného umění připomenou cyklem hudebních vystoupení, na něž jste srdečně zváni:

8. června v 18.00 hodin (v aule 5. ZŠ)
KONCERT REGIONÁLNÍCH PĚVECKÝCH SBORŮ

11. června v 18.00 hodin (v aule 5. ZŠ)
KONCERT VARNSDORFSKÉHO PĚVECKÉHO SBORU

24. června v 16.00 hodin (v chrámu sv. Petra a Pavla)
COLLEGIUM STRAHOVIENSE

KAM

GYMNÁZIUM VARNSDORF: ANO, ČI NE

Rád bych přispěl do diskuse kolem obnovení gymnázia v našem městě a zasílám svůj názor.

Na jednáních městských orgánů, na stránkách HS i na jiných úrovních se diskutuje o otázce obnovy gymnázia v našem městě. Jako vše ostatní má i tato „kauza“ ne-li hned několik, jistě aspoň dvě stránky: klady - zápory.

K té první patří bezesporu jistá prestiž, která je s městem, v němž je dostatek příležitosti k co nejširšímu vzdělání, neoddělitelně spojena. Patří sem jistě i snadná dostupnost školy pro širší okruh žáků, kteří by před případným dojížděním do Rumburku /a které by v případě úplného gymnázia v Rumburku znamenalo především pro nižší stupeň potíže nesrovnatelné s tím, s čím se dnes setkávají ti, kteří dojíždějí do současného čtyřletého gymnázia/ dali přednost studiu na některém zařízení v našem městě. Z dřívějších let jsou známy i případy, že neexistence školy tohoto typu v našem městě vedla některé rodiče - specialisty žádoucí pro činnost v našem městě k tomu, že nepřijali místo ve Varnsdorfu a šli tam, kde jejich děti měli zajištěno studium bez problémů.

Uváděné skutečnosti jsou nepopíratelné a ztotožňují se především s pohledem rodičů, městských orgánů, školské komise atp., tedy jakýmsi pohledem z venku.

K té druhé stránce patří to, co lze vidět - na rozdíl od prvého - jen pohledem zevnitř, pohledem těch, kteří uvnitř dění jsou nebo alespoň byli.

Na bývalé JSS jsem působil v letech 1954 - 1959 a potom znovu už po přeměně na SVVŠ, jejím přemístění a jistém sloučení se SPŠ. Zejména na období 54 - 59 vzpomínám jako

na nejhezčí léta „kantofiny“. Byli jsme mladým pedagogickým sborem, myslím, že jsme měli chuť a elán do práce, snad i studenti měli tehdy větší touhu po vzdělání a značná část absolventů měla výbornou úroveň, byla bez problémů přijímána na vysoké školy, úspěšně je absolvovala a uplatnila se v životě. Zároveň ovšem vzpomínám, že naplňování i jediné třídy nebylo vždy jednoduché. Do naší JSS chodili pouze žáci obou místních ZŠ, dále pak žáci ze ZŠ v Dolním Podluží a Chříbské - a to bylo velice málo! V mnoha letech se spíše než o výběr ke studiu jednalo o nábor a vedle dobrých žáků, studijních typů, u nichž byly zřejmé předpoklady pro budoucí vysokoškolské studium, což bylo a zůstává hlavní náplní škol gymnázijního typu, byli přijímáni i žáci, kteří by asi v běžné konkurenci ve školách, kde byla možnost výběru, nebyli ke studiu přijati. A dále: Výuka jazyků byla vždy omezena na jeden, maximálně dva jazyky (pokud předpisy umožňovaly třídu dělit). Zřídil skupinu 15 žáků pro výuku deskriptivní geometrie, tehdy dost důležitýho předmětu pro studium na vysokých školách technického směru, se povedlo za celých 15 let asi 3 - 4x. S výukou volitelných a nepovinných předmětů to bylo obdobné.

Tyto skutečnosti jsem si začal tíživě uvědomovat, zejména když jsem se dostal jako předseda komise k maturitním zkouškám na SVVŠ v Liberci a Jablonci. Tyto velké školy mívaly 3 - 5 tříd u každého ročníku. Vedle pravidelné výuky němčiny, angličtiny se učilo i francouzštině, italštině a španělštině! Pro budoucí techniky byly alespoň 2 skupiny deskriptivní geometrie a řada žáků navštěvovala

ve shodě se svými zájmy a studijními záměry různé volitelné a nepovinné předměty. To vše bylo zřizováno a honorováno z běžného rozpočtu školy, protože dostatečný počet žáků tuto diferenciaci umožňoval.

Když jsem srovnal tato fakta s chudíckými možnostmi naší školy s jedinou a někdy těžce naplňovanou třídou, cítil jsem - a pociťuji dodnes - že jsme zejména v různorodosti přípravy ke studiu na vysokých školách zůstali našim studentům jak JSS, tak SVVŠ leccos dlužni. Při pouhé jedné třídě každého ročníku a tehdejších předpisech pro dělení tříd a zřizování skupin pro volitelné a nepovinné předměty nebylo však v našich silách zajistit šíři vzdělání srovnatelnou s velkými školami. Nevím, nakolik jsou současné předpisy v tomto směru štedřejší, nakolik by se dalo spoléhat na sponzory, školné atp., ale počty žáků pro zřízení výuky zájmových skupin budou asi vždy nějakým způsobem limitovány, ekonomické hledisko rozhodně bude hrát důležitou roli. A v tom bude malá škola vždy v nevýhodě.

Takže závěrem:

Ověřme si demografický vývoj pro budoucí léta. Budou-li počty žáků v možné oblasti Gymnázia Varnsdorf, (shodně asi s naznačenou oblastí bývalé JSS) takové, aby škola mohla mít alespoň po dvou třídách, (ale primy až kvarty by byly lepší 3), udělejme vše pro to, aby v našem městě bylo úplné gymnázium. Netvořte však školu, v níž by se - třeba ještě s potížemi - naplňovala vždy pouze jedna třída! Neposloužili bychom tím především našim dětem!

Zdeněk Čtval
středoškolský prof.

NAŠI SKAUTI VÍTEZNĚ



Skautská Brusinka s vítěznou trofejí svého oddílu
FOTO: Radek Petrášek

Dne 13. 5. se po 4 letech konalo ve Varnsdorfu okresní kolo Svojsíkova závodu.

Přes nepřízeň počasí se sjelo okolo 100 skautů a skautek z celého okresu. Akce byla zahájena nástupem všech hlídek při hudbě skautské dechovky v areálu cvičiště psů. Zde byl také začátek trati, která vedla dál na Špičák a zpět a měřila kolem 3 km. Závodu se zúčastnilo celkem 15 hlídek (po 6 členech). Každá měla proběhnout trať za co nejkratší dobu, kromě toho ještě dostávala body za dobře splněné úkoly na stanovištích, jež byla rozmístěna po trase.

K dobré náladě, která provázela všechny celým závo-

dem, jistě přispěl i chutný a vydatný guláš. A pak přišla nejočekávanější a nejnapínavější chvíle celého dne - vyhlášení výsledků. Varnsdorfská skauti dopadli nad očekávání dobře. Do oblastního kola, které se bude konat 27. 5. v Liberci, postupují dvě varnsdorfské hlídky, jež se umístily na prvních místech.

Nakonec se všichni rozloučili skautskou hymnou a rozjeli do svých domovů obohaceni spoustou zajímavých zážitků.

Na závěr by se slušelo poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě celé akce.

pí

Varnsdorf s Rumburkem spojuje jenom Studánka?

Slavy uvedenými v nadpisu, ale bez otazníku, odpovídají se znalosti věci a s úsměvem starousedlíci na otázku, co si myslí o spolupráci dvou velkých měst Šluknovského výběžku.

Smysl škádlivé odpovědi vyplývá z reality, kterou je křivka česko-saské hranice, vzdálenost obou měst, podobná infrastruktura i ambice, které v historii obě města měla.

Rozvoj industriální společnosti ve druhé polovině minulého století přál více Varnsdorfu. Vznikalo zde mnoho továren a pracovních příležitostí. Růst počtu obyvatelstva potom pokračoval až do poloviny třicátých let, kdy ve Varnsdorfu žilo kolem 30 tisíc obyvatel.

Školství v obou městech se rozvíjelo podobným způsobem. V září 1904 byl ve Varnsdorfu otevřen první ročník Státní reálky a 1. září 1906 byla v budově tkalcovské školy zahájena výuka v primě Státního gymnázia v Rumburku. Obě města nechala v následujících letech postavit pro svoje střední školy architektonicky zajímavé budovy s dokonalým vybavením a příslušenstvím - Varnsdorf otevřel budovu ve Střelecké ulici 19. září 1907, Rumburk v roce 1908.

Český živel byl do roku 1938 v obou městech v menšině, do roku 1945 byl potom zcela po-

tlačěn. Od školního roku 1938/1939 byla na jmenovaných středních školách zrušena povinná čeština.

Po osvobození v roce 1945 se osudy obou škol vyvíjely zcela odlišně - dnes je možné říci, že v neprospekch varnsdorfských.

Nepočítáme-li krátkou epizodu Staškovy lužickosrbské pobočky Státního reálného gymnázia Rumburk ve Střelecké ulici v letech 1948-1949, dočkalo se město střední školy tohoto typu až v roce 1953 po Nejedlého reformě v podobě jedenáctileté střední školy.

Konec jedenáctiletky v roce 1961 znamenal nejen změnu názvu na „Střední všeobecně vzdělávací škola“ (SVVŠ), ale i nešťastné přestěhování do Otáhalovy ulice a spojení se Střední průmyslovou školou strojní (ředitel ing. J. Tezour).

Celá desetiletí budované vědecké sbírky ústavu se stěhovaly z laboratoří a poslucháren ma-

teřské budovy ve Střelecké ulici do zcela odlišného prostředí školy technické zaměření. Dominantní postavení techniků v proslulé škole s bohatou tradicí vykonalo svoje a SVVŠ začala již v polovině šedesátých let odcházet ze scény našeho města.

Přes značné úsilí tehdejších představitelů v čele se starostou Josefem Mašinem se nepodařilo zvratit nepříznivý vývoj a SVVŠ v roce 1968 zanikla. V tomto roce ve Varnsdorfu maturovali poslední maturanti na gymnáziu.

Příští desítky let jsou nuceni žáci z řad varnsdorfských občanů dojíždět do nově vzniklého čtyřletého rumburského gymnázia (od roku 1969). Každoročně tvoří více než 35 % z celkové počtu žáků této školy.

K zásadní kvalitativní změně došlo po novelizaci Školského zákona v roce 1990 - ve Varnsdorfu vzniká alespoň lokace, tentokrát nižších tříd sedmiletého gymnázia. Ve Střelecké ulici se, díky pochopení tehdejšího ředitele gymnázia ing. J. Melichara, na všeobecnou žádost občanů a po úsilí MR, ozývají hlasy nejmenších studentů.

Spojení našich měst bylo v tomto případě zcela na místě. Podobným moudrým a pro veřejnost prospěšným způsobem postupují i některé vysoké školy - připomínám „elokaci“ FSI ČVUT Praha v Děčíně, PF UK Praha v Brandýse n. L. a další.

Rozhodnutí ředitele Gymnázia Rumburk pana PaedDr. V. Hellera zrušit od září 1995 tercií víceletého gymnázia ve Varnsdorfu bylo překvapivé. Lze jenom litovat, že rodičům z Varnsdorfu a okolí, bohatě zastoupeným v aule školy ve Střelecké ulici dne 11. dubna t. r. pan ředitel PaedDr. Heller nedsdělil své dojmy, které uvádí v závěru svého článku na jiném místě tohoto listu.

V tom případě by možná zaplněný sál panu řediteli zatleskal a s odporem by zahrhl všechny Varnsdorfské, kterým se ve věci obnovy gymnázia ve městě „...jedná o pouhou účelovost v jednání, a to nikoli jen v zájmu dětí.“

Ke spojování měst ve smyslu spolupráce pro spokojenost občanů jsou potřeba nejenom kvalitní pozemní komunikace a přechody.

Mgr. A. FORET

V Městském divadle ve Varnsdorfu během jednoho dne byly uspořádány dvě „opozděné vernisáže“ vystav dětské tvorby. Dopoledne ke kresbám dětí z mateřských škol „Barevný svět“ a odpoledne k výtvarným pracím žáků 1. základní školy v Bratislavské ulici nazvané „Malé příběhy z malé školy“.

BAREVNÝ DEN

Městské divadlo ožilo barevným světem dětí. Při „vernisážích“ do něho vstoupilo přes tři sta malých a dospělých návštěvníků, kterým zazpíval pěvecký sbor dětí z mateřských škol „Čtyřlístek“, a dramaticky kroužek žáků „bratislavské“ uvedl scénku „Přijel jarmark“. Byl to radostný svět dětí ozdobený zdařilými obrázky. Účast pedagogů na vernisážích potvrdila, že ve školách mají opravdový zájem o zvyšování úrovně výtvarného tvoření dětí. K nádherné atmosféře přispělo nejen pěkné prostředí foyer divadla, kde jsou výstavy umístěny (otevřeny do konce měsíce června), ale i značný zájem mladých rodičů, jejich bezprostřední rozhovory s učitelkami a dětmi před vystavenými obrázky.

Bylo co obdivovat, čím se potěšit. „Dilka“ byla vkusně umístěna pod skly, zapaspartována, tematicky označena a doplněna „dětskou řečí“ - názvy „Čarovná písmena“, „Přemnožení“ (slimáků a pastelek), „Modré portréty“, „Žaby“, „Muchomůrky“, „Kouzelný strom“ ... a vyzývající „Proč“ jsou lidé tak necitliví k přírodě, napovídají o „vážném“ dětském pohledu na věci, které se jich dotýkají, k prostředí, ve kterém žijí a pobývají. „Malé příběhy“ žáků z 1. základní školy v Bratislavské pod výtvarným vedením paní učitelky Šmidové mají vysokou estetickou úroveň a stávají se podnětem pro ostatní školy ve městě, jak lze využívat dětskou výtvarnou tvorbu v kulturním dění. Divadlo poskytuje školám nejen prostory, ale i pomoc a spolupráci. A to vše přispívá k udržení bohaté výstavní tradice, ve které výtvarná tvorba dětská má už trvalé místo.

Josef Poláček
grafik

Divadelní pouť

Divadelní pouť se stává v našem městě tradičním rozložením se sezónou. Je předzvěstí nejoblíbenějšího období školáků - předzvěstí prázdnin. Veselé taškařice, soutěže, pouťová řemesla a rozličné divadelní i muzikantské výstupy potěší jistě srdce všech malých i velkých návštěvníků. Pouťové radovánky budou pro vás připraveny v sobotu 10. června od 9.30 hodin v prostoru před divadlem.

KAM

Rozhovor s novým sociální areál i varhanní škola

Podle prastaré tradice byla v Litoměřicích v roce 1057 založena knížetím Svatoplukem II. jedna z nejstarších a nejvýznamnějších kolegiálních kapitul v Čechách - dnešní katedrální (od r. 1655) kapitula u sv. Štěpána. Neexistuje sice zakládací listina, ale zůstal zachován pamětní záznam „o založení a obnovení kapituly litoměřické“ z r. 1057, který je zajímavý i svými dodatky z konce 12. a počátku 13. století, které obsahují nejstarší zachovanou českou psanou větu.

Do takovýchto historických souvislostí vstoupil dosavadní arciděkan varnsdorfské farnosti Alexej Baláž okamžikem, kdy jej biskup Josef Koukl jmenoval sídelním kanovníkem zmíněné Katedrální kapituly a současně mu propůjčil titul kanonikátu, označeného ve statutech kapituly jako Svatostěpánský I.

Základní informace o jeho uvedení a slavné mši jsme přinesli v minulém čísle HS. Pro nezavěšené bude užitečné přiblížit, co to vlastně katedrální kapitula je. Její stanovoy ji vymezují jako sborovou právní osobou sestávající ze dvou prelátů (probošta a děkana) a sedmi sídelních kanovníků. Jejím úkolem je vykonávat v katedrále sv. Štěpána slavnostnější bohoslužby a plnit další povinnosti, zejména ve spojitosti s péčí o katedrálu a správou jejího i vlastního majetku.

Protože pan Alexej Baláž patří k významným občanům našeho města, kteří nejenomže udělali kus práce pro své spoluobčany, ale mají ještě řadu plánů do budoucna, přinášíme s ním rozhovor v jeho nové funkci kanovníka, která je významným oceněním nejen jeho osoby.

Ano, dá se říci, že jmenování kanovníkem je projevem důvěry i uznáním nejen mé práce a věrnosti víře a církvi, ale především práce všech věřících mé farnosti, ať už v Liberci, Krásné Lípě nebo v posledních letech ve Varnsdorfu.

Jaká práva a povinnosti vám nová hodnost přinese?

Většinu jste jich už zmínil v úvodu článku. Mým úkolem je cílem je přispět co největší měrou pro řešení problémů nejen hospodářských a správních, ale především duchovních. Jedním z důležitých úkolů je mimo jiné zachrana co největšího množství sakrálních památek, které jsou významnou součástí kulturního dědictví národa.

Jak se to bude týkat našeho města?

V nejbližší době půjde především o restauraci varhan ze zdevastovaného klášterního kostela v Konojedech, jejichž součástí jsou i krásné barokní dřevěné sochy. Budou umístěny v kostele sv. Karla Boromejského a mým úsilím bude, aby se staly základem pro vznik budoucí varhanní školy při tomto kostele. Byl by to významný příspěvek nejen pro hudební školství, ale i vzpruha koncertní činnosti ve městě. Další práci na záchraně památek je oprava samotného kostela sv. Karla Boromejského, jak interiéru, tak celého objektu - jen oprava střechy bude stát asi 3 milióny korun. Z myslí mi rovněž nejde nedobry stav „Červeného kostela“, ale zde jsou nejasné majetkové záležitosti.

Vaše plány do budoucna se však netýkají jen péče o památky.

Chystáte vytvořit především něco pro lidi - areál sociálních služeb pro naše nejstarší spoluobčany.

Tento cíl jsem si předsevzal již před více lety. První představy jsem konzultoval ještě se starostou Věbrem. Po několikaletých jednáních město poskytlo zatím dva objekty. Bývalou faru čp. 728 na Karlově ulici určenou k demolici a nedávno památkově chráněný dům čp. 744 na Čelákovické ulici. Na tomto objektu jsme už udělali úklidové práce v hodnotě téměř 30 tisíc korun a investovali do nejnútnějších oprav okén.

Úklidové práce v hodnotě tolika tisíc korun? Není to přelmana?

Není. Když jsme dům přebírali, byli jsme dost zděšení. Ani zvířata by neudělala větší nepořádek než poslední obyvatelé domu, těžko hledám slova, abych popsal, co jsme „získali“ spolu s objektem. Vyvezli jsme sedm nákladních aut „lidského hnoje“, či jak mám nazvat změť rozbitých věcí, prázla a odpadků pokrytou lidskými výkaly. Jen velké sebezapření a pár hltů alkoholu (doslova si jej vyžádaly i ženy) nám umožnilo překonat odporný zápach a dům vyčistit. Tim zápachem jsou dodnes prosáklé dřevěné podlahy i stěny.

Nebudu raději komentovat, fotografie, kterou otiskujeme na první straně HS vypráví sama (i když odporný snrad pro lidské spodní vyfotografovat nelze) a zeptám se - co bude dál?

Rádi bychom dům už brzy zprovoznili. Do doby vyřešení majetkoprávních vztahů se však nemůžeme pouštět do větších investic. Až bude uvolněna i druhá část objektu, bude možné uvažovat o poskytnutí alespoň části místností těm nejpotřebnějším. Ovšem bez oprav se ani to neobejde. V červnu již doufejme bude zhotovena studie celého areálu, předložena veřejnosti k seznámení a případným připomínkám. A pak budeme hledat už jen peníze na zpracování projektové dokumentace.

Přispěje k urychlení tohoto hledání nějak i vaše nová církevní hodnost? Nebo se brzy stanete biskupem a naše město opustíte? Alespoň se to prosíýchá.

Lidé toho napovídají! Tak především - jmenování kanovníkem není žádná „záloha na místo biskupa“. Toho nejméně nikdy menší než sám papež a není to tak jednoduché. A především není důležité, na jaké „pozici“ budoucí biskup byl před svým jmenováním, ale jaký byl člověk, jak pracoval, jak se zasloužil o věci víry a církve. Presto však by skutečnost, že jsem se stal kanovníkem, měla přispět k větší vážnosti mé osoby a ve svém důsledku i úzení, které spravuji. Ovšem samo o sobě to potřebné peníze nepřinese. Bude záležet na mém úsilí, na úsilí ostatních věřících a také na pochopení a ochotě ke spolupráci a podpoře městských samosprávních orgánů. S panem starostou ing. Bartoněm jsem již v této záležitosti jednal a myslím, že si rozumíme. Jde přece o řešení citlivé a potřebné služby pro nejširší veřejnost. Každý z nás jednou, doufejme, se dožije věku, kdy bude pomoc druhých potřebovat víc než dnes.

Děkují za rozhovor.

Připravil MILAN HRABAL

Nabízíme volná místa

v letním dětském táboře

ZV a. s. Elite
na Výsluní ve Chřibech

v termínu od
10. - 21. 7. 1995.
Cena: 2.060,-Kč
Informace
na tel. 61 202

Dům dětí a mládeže
Varnsdorf
pro vás připravil
letní tábor

KŘIVOKLÁT BEROUNKA

Termín:
1. 7. - 8. 7. 1995

Cena:
1 500,-Kč

- ubytování v chatkách
V ceně je zahrnuto:
✓ doprava,
✓ vstupy na zámky,
✓ rozhlednu,
✓ ubytování,
✓ 5x denně strava,
✓ občerstvení na výletech

Bližší informace
☎ 62 217

Program:
koupání, výlety do okolí,
stezka odvahy.

Závazné přihlášky zasílejte
na adresu:

Dům dětí a mládeže
Pražská 663
407 47
Varnsdorf

Tábor je určen
pro děti 5. - 9. tříd



Přijme:

SEKRETÁŘKU

Západní 2984 tel./fax 0413/61 342, 61 719

Požadujeme:

• znalost německého jazyka a práce s počítačem

Nabízíme solidní
platové ohodnocení

Nástup možný ihned

Nabídky s životopisem zasílejte na uvedenou adresu,
popř. termín osobního jednání na tel. čísle 61 342

Ortopedická a úrazová ambulance poliklinika Varnsdorf Poštovní 2060, tel.: 62 442 - 4 / I. 248

zahájila pravidelnou činnost pro všechny
zdravotní pojišťovny ČR

každý den 7.30 - 14.30 ve II. patře budovy

Poskytuje diagnostiku, ošetření úrazů, rtg vyš.,
sádrování a ambul. operace pro obor ortopedie
a traumatologie pohyb. ústrojí.

MUDr. Petr Pecháček - MUDr. Martin Nácovský
MUDr. Petr Novák

Großzügiger junger Mann aus
Deutschland (Zittau), 33 Jahre,
sucht hübsche Frau bis 40 Jahre
aus Varnsdorf und Umgebung mit
eigener Wohnung.

Bedingung:

Sprechen der deutschen Sprache.
Zuschriften mito der ohne Bild.

STŘEDNÍ LESNICKÁ ŠKOLA PŘIJME UČITELE ŽESŤŮ

od 1. 9. 1995 na částečný úvazek pro výuku mysliveckých
signálů a skladeb ve studijním oboru MYSLIVOST.
Vše ostatní dohodou.

Tel. 94 337, adresa: SLŠ, I. G. M. 580, 407 77 Šluknov



LCD
spol. s r.o.

nabízí
pro podnikatele
a malé organizace:

- ✓ vedení jednoduchého a podvojného účetnictví,
- ✓ personální a mzdové agendy,
- ✓ ekonomické a účetní poradenství a rozborů.

Kontakt: Pražská 2809, Varnsdorf, tel. 61677

UNISPOL

Máchova 128 408 01 Rumburk
tel./fax 0413/2741

Potřebujete ihned finanční hotovost?

- Poskytujeme krátkodobé půjčky.
- Zastavujeme nemovitosti i spotřební zboží.

- Kamenné kvádry, vhodné do základů staveb, přenechají za výhodnou cenu Technické služby města Varnsdorfu.

UNISPOL

NOVÁ PRODEJNA

- železářství
 - elektro
 - barvy - laky
 - domácí potřeby
 - zahrádkářství
 - ochranné pracovní pomůcky
- Prodej na leasing - 3leté splátky
Prodej veškerého zboží na jednorocní splátky
- Pražská 3006 (u Peršingů)
Varnsdorf ☎ 0413/61757

Otevírací doba: Po-Pá 8.00-12.00/13.00-18.00
Sobota 8.00-11.00



SCS spol. s r. o.

Národní 1082 Varnsdorf,

telefon: (0413) 61 280



PRODEJ A SERVIS

Počítače: SCS-BRAVE- LIBRA

Tiskárny: EPSON-STAR-HIP

Pokladny a kopírky: UTAX

Psací stroje: UTAX

Spotřební materiál

možnost LEASINGU

| | | |
|----|--------------|---------------|
| Po | 9.00 - 13.00 | 14.00 - 17.00 |
| Út | 9.00 - 13.00 | 14.00 - 17.00 |
| St | | 14.00 - 17.00 |
| Čt | 9.00 - 13.00 | 14.00 - 17.00 |
| Pá | 9.00 - 13.00 | 14.00 - 17.00 |

PODĚKOVÁNÍ

• Děkujeme firmě MPK-O, jmenovitě ing. Almasyemu, za příkladné a promptní provedení adaptací prostor v poliklinice Varnsdorf na ordinaci, operační sálek a sádrovnu pro ortopedickou ambulanci. Za provedenou práci a za sponzorský dar (počítač s tiskárnou), který ing. Almasy ambulanci věnoval, děkují i jménem pacientů

MUDr. P. Pecháček,
MUDr. P. Novák
a MUDr. M. Nácovský.

MATEŘINKY DĚKUJÍ ZA FINANČNÍ DAR

• Ředitelky mateřských škol děkují jménem malých školáček firmě GARNEX, spol. s r. o., Varnsdorf za finanční dar na nákup hraček a drobného vybavení.

Velkoobchod

se těší přízni a zájmu zákazníků, které firma získala během relativně krátkého působení. Nás to především zavazuje k tomu, abychom i nadále drželi a zlepšovali naši obchodní politiku, což jsou v podstatě komplexní služby pro naše zákazníky

Nabízíme

široký sortiment
topenářské techniky,
zpracování
cenových nabídek,
poskytujeme

bohatý informační servis
zdarma a další služby.

Chovejte se ekonomicky.

NAKUPUJTE U DEWE-KLIMON!

OTOPNÁ TĚLESA + PŘÍSLUŠENSTVÍ
KOTLE + PŘÍSLUŠENSTVÍ • ARMATURY
ČERPADLA + PŘÍSLUŠENSTVÍ • KOMÍNY
TRUBKY A UPEVŇOVACÍ MATERIÁL
REGULACE TOPENÍ • EXPAZNÍ NÁDOBY
MĚDNÉ POTRUBÍ A TVAROVKY
IZOLACE POTRUBÍ A ARMATUR

Těšíme se na konkrétní spolupráci s Vámi
a přejeme Vám hodně zdraví a zdaru.

Ing. Petr Čizmarík Ing. Milan Dřevíkovský
(jednatelé společnosti)

Plavecká soutěž měst na 500x100 metrů

Již čtvrtého ročníku Plavecké soutěže měst na 500x100 metrů se v letošním roce zúčastní i město Varnsdorf.

Ve středu 14. června od 7.00 ve varnsdorfském bazénu budou moci plavat až ve čtyřech plaveckých drahách na jednu všichni ti, kdo chtějí přispět k úspěchu našeho města v konkurenci řady dalších měst z celé naší republiky. Plave se libovolným způsobem (libovolným stylem) bez startovního skoku. Dosažený čas je bodován podle jednotlivých tabulek v závislosti na věku a pohlaví plavce. Podle tohoto způsobu hodnocení mohou i méně zdatní plavci (např. děti) s ohledem na svůj věk pomoci svému městu k dobrému výsledku.

V uvedený den bude bazén zdarma přístupný všem, kteří si chtějí zaplavat za město. V polední části budou plavat zejména žáci varnsdorfských škol. Mohou tak přijít i zájemci z řad ostatní veřejnosti. Přibližně od 14 hodin až do večera (ukončení se předpokládá ve 21 hodin) je bazén otevřen široké veřejnosti, rodinám s dětmi a kolektivům, nicméně pouze pro odplavání uvedené tratě (100 m), jejíž uplavání je podmínkou účasti v soutěži.

Celostátní výsledky soutěže oznámí Český rozhlas na stanici Radiožurnál poprvé v tento den mezi 22.30 a 23.00

a opakovaně druhý den ráno v 6.45. Deník Sport přinese výsledky 15. června.

Výsledky podle jednotlivých kategorií a pořadí varnsdorfských účastníků bude zveřejněno následující den v prostorách bazénu. Hodnocení budou nejen jednotlivci, ale i školy a případné kolektivy. Zpracování výsledků zajišťuje integrovaná střední škola elektrotechnická.

Vítání budou i další sponzoři.

Soutěž ve Varnsdorfu pořádá pod záštitou Městské rady její komise pro tělovýchovu a sport.

Organizátoři soutěže srdečně zvou všechny varnsdorfské plavce.



Členové basketbalového „áčka“ s putovním pobárem za vítězství v anketě TJ Slovan a HS. - Foto: Petr Zápotocký.



UNILES - správce našich lesů

Do redakce jsme dostali prezentační materiál firmy UNILES, ve kterém tato firma představuje všechny formy své činnosti. Protože je jako pokračovatel Lesního závodu Rumburk zejména správcem lesů v našem okolí, máme za to, že některé údaje budou zajímavé i naše čtenáře, především v souvislosti s nedávným Dnem Země. Z materiálu firmy proto vyjímáme:

Působnost firmy, která má základní jmění ve výši 89 mil. korun, roční obrát činí přes 160 mil. korun a zaznamenává v současné době přes 360 pracovníků, se zaměřuje do těchto oborů podnikání: obchodní činnost, lesní výroba, s obchod s řezivem a provádění lesních prací. Sídlo je v Rumburku, protože však dnes podniká v celé ČR, založila samostatnou pobočku v Olomouci.

Obchodní činnost je zaměřena na obchodování se dřevem, na které logicky navazuje výroba řeziva a obchodování s ním. Firma má v tomto

směru široké zázemí v dobře vybavených manipulačních skladech, potřebném množství techniky a v neposlední řadě disponuje zkušeným odborným personálem. Soustřeďuje se především na uspokojování požadavků na nestandardním, vysoce kvalitní jehličnaté řezivo.

Lesní výroba zahrnuje provádění lesnických prací těžebních i pěstebních za smluvní ceny pro majitele lesů. Také zde využívá UNILES moderního strojního parku, vysoké odbornosti lesnického personálu a originálního know-how. Hlavní oblastí působnosti zůstává Šluknovský výběžek, dílčí práce však také provádí na Moravě. Své služby nabízí UNILES všem majitelům lesů - obcím, církvím, městům i jednotlivým restitučním.

Ozeleňovací práce jsou činností poměrně mladou, přesto má firma za sebou již několik realizovaných zakázek, např. městská tržnice a Loreta v Rumburku, a na dalších za-

kázkách (mj. i v Praze) v současné době pracuje. Zaměřují se na dodávky „na klíč“, kdy zákazníkovi předají kompletní zakázku (a může to být i nově založená soukromá zahrada apod.), kterou jsou schopni doplnit i o drobnou zahradní architekturu.

Pro lepší styk se zákazníkem provozují dvě specializované prodejny. KAMZIK je v provozu již čtyři roky a má svůj stálý okruh zákazníků, dnes sídlí v areálu SOU polygrafického v Rumburku. Zabývá se prodejem potřeb pro myslivce a zahrádkáře. Nově je na městské tržnici otevřena prodejna VIOIA, jejíž hlavním zaměřením je na květinářství. Hlavním krédem a. s. UNILES je korektní a seriózní chování vůči zákazníkům a obchodním partnerům. Nevyhýbá se ani sponzorské činnosti, kde se zaměřuje hlavně na zdravotnictví a podporu obcí ve Šluknovském výběžku.

Zpracováno podle materiálu firmy UNILES, a. s.

Dát dohromady přibližně padesát amatérských muzikantů, což je základ pro vybudování symfonického orchestru, byl a vždy bude obrovský problém. I když se zdá, že by tolik muzikantů v okolí bylo možno sehnat, vycházejí na povrch nehezke vztahy, neochota hrát spolu v jednom orchestru, vyvyšování se vyspělejších muzikantů nad méně vyspělými, mladých nad muzikanty v důchodu, někdy i nadutost těch, co mají konzervatoř, nad těmi, co ji nemají. . .

I varnsdorfský učitel a dirigent Johann V. Richter si v roce 1831 musel k provedení Beethovenovy Missy solemnis přizvat muzikanty z Prahy, Žitavy, Liberce, Löbau, Seiterdorfu, Seihennerdorfu i Frýdlantu. Přestože v samotném městě i v okolí bylo dostatek hudebníků, kteří by takový orchestr mohli vytvořit. . . Jeho tehdejší orchestr o 47 hráčích možno považovat za počátek pokusů o vytvoření varnsdorfského orchestru. Po Richterovi zde vedl menší sbor a orchestr Eduard Wagner. Působili v ce-

lém výběžku i v sousedních saských městech.

Existuje ovšem situace, kdy téměř všechny tyto muzikantské sváry najednou mizí a to,

VARNSDORFSKÁ FILHARMONIE

když si lze v takovém orchestru vydělat peníze. Až v roce 1920 si hudbymilovní občané Varnsdorfu uvědomili, že větší orchestru se dočkají jedině vytvořením finanční motivace pro znesvářené muzikanty, a tak založili Philharmonische Gesellschaft, čili filharmonickou společnost, která vytvořila finanční fond na existenci takového orchestru. Už 27. října 1921 se uskutečnil první koncert varnsdorfské filharmonie. Na programu byla díla Beethovena, Liszta a Wagnera. Dirigent Kurt Reuschel tehdy řídil 57 hudebníků. O rok později měla tato filharmonie už 70 členů!

V roce 1930, kdy město slavilo sté výročí slavné premiéry

Beethovenovy Missy solemnis, řídil tehdejší dirigent Varnsdorfské filharmonie Franz Steffen již 120 členný sbor a 50 členný orchestr. Houslové sólo v Benedictus tehdy hrála pravnučka J. V. Richtera - salzburská vituoska Christa Richteraová. O tři roky později měla Varnsdorfská filharmonie tak vysokou úroveň, že si mohli dovolit uvádět i náročné Brucknerovy symfonie, Hornovy koncert od Richarda Strause, ale i Čajkovského 6. symfonii h moll Patetickou.

Díky dlouholetému působení zdejší hudební školy má v současné době město Varnsdorf velké množství kvalitních hudebníků, mezi nimiž jsou i profesionálové, další jsou v Rumburku a okolí. Pro orchestr chybí jen kontrabasisté, hobojisté, hornisté a čelisté. Ti by se museli „půjčovat“ odjinud. Co však chybí, to je ono, finanční sjednocovací motivace. Najde se někdo s organizačním talentem a schopností sehnat peníze od sponzorů na obnovu Filharmonické společnosti...?

-ZJ-

Šťastná třináctka

Jste pověřiví? Já třináctku rád. Proč, to neprozradím, ale výtvarníci z varnsdorfské „zušky“ k mám důvodům přidali další: svou výstavou, jejíž vernisáž v muzeu vypukla v sobotu třináctého máje.

Než vás provedu téměř maratnatnou přešrlí nápadů z tvůrčích dílniček žáků ptařských i docela odrostlých, nemohu přeskocit koncertik na uvítanou, který hostům vernisáže přichystali společně hudební a literární dramatický obor. Vstupní hala byla nabídnuta rodiči a zvědavci (což se navzájem nevylučuje) a slovo spolu s hudbou jako kdyby chtěli křiknout: za chvíli uvidíte NĚCO! A taky ano. Nevelký sál v přízemí byl plný drobných i větších dílek z hlíny, papíru, textilu a především - fantazie. Divcí a klučiči, což bylo poznat, a já to považuju za klad, za důkaz, že se učitelkám při hodinách opravdu daří uvolnit představivost žáků a talent. Když někde uvnitř bydlí, má zelenou.

Mám slabost pro keramiku. Je křehká jako krása, s níž vypráví své hliněné příběhy o li-dech ukrývajících se ve tvarech. A tak jsem se nejdřív „zapomněl“ u potvůrkovitých hlaviček, upovídáných až hrůza: Golem Chmurovský, rozverný E. T., Létající ryba s pasažérem, Čarodějnice Bábinka, Chobotnice Jája, Pták Rosomák z Pacákova, veselý Slonjezevčík, potměšile se plížící Králik Jarda, kouzelné vejce - obydlí klauna ve žlutých montérkách, šprýmovný cirkus V jablčku bydlí červík Pepík, rošťácký Skaut Zubejda a přisedící Sovák, Velryb a v pozadí T. Rex jak z oka popmusic prehistorie vypadlý. Nedaleko byl dokonce celý keramický ranč a la horská chalupa v zimě a prostředřed doopravdy kulaté hrnce, hrnky, vázy, číšky, docela tak, jak slibovala novinová pozvánky.

Jenže nemohl jsem vynechat ani kresby, grafiky, koláže papírové i textilní (u těch se zasnala má žena), lahvové textilní maňásky, portréty

spolužáků, parádními písmenky vyzdobená skládačka, či snad paraván pro přerostlé mravence, no a samozřejmě kolektivní dílko Chlév betlémský s ohvězďenými stěnami a hliněnými gratulanty... To všechno se mi nechtělo opustit, protože mi v zátiší s příštími kumštýři bylo líp než ku příkladu v Louvru... no... ale jo, tam příliš šustily róby a bankovky.

Doufám, že mi malí (i větší) výtvarníci odpustí rozvernost při pojmenování jejich dílek, pokud je z mých řádek poznají - nejspíš měli v úmyslu neomezovat návštěvníky názvy a tak jsem si musel pomoci sám. (Do novin už výtvarníci psát neumím).

Hrůza vymezené řádky už jsou téměř u konce! Tak honem to nejdůležitější: Kdo za všechno může? No přece paní učitelka SIMONA KOSTLÁNOVÁ, čerstvá posila naší zušky (vzpomínáte ještě, jak bosky roztáčela hrncířský hruh na divadelní pouti před divadlem a lálala zácky, to bylo loni v červnu). To ona si výstavu vymyslela a spolu s kolegy výtvarnicí Janou Mudrochovou a Martinem Loukou připravila. Překypuje nápady a chutí do práce - paní ředitelku Šenovou jsem už dlouho neviděl takhle spokojenou jako v sobotu třináctého. Bravo, hudebko naše varnsdorfská!

PS: Když k tomu připočtu, že to je už minimálně třetí zajímavá vernisáž v našem zno-vuotevřeném muzeu za krátký čas, přičemž výstavní aktivity v divadle neubývá, zdá se, že kultuře v našem městě se blýská na lepší časy...

Milan Hrabal

Blahopřání

Dnes 2. 6. 1995 oslaví manželé Marie a Josef Pavlíkovi 55 let společného manželství.

Přejeme vám do dalších společných let mnoho zdraví a štěstí.

Syn a dcera s rodinami

Velký úspěch malých basketbalistů

Ve dnech 12. až 14. května proběhlo v naší Sportovní hale Národní finále mladších minižáků v košíkové. Probojovalo se do něj osm nejlepších celků z regionálních soutěží z celé ČR, mezi nimi také mladší minižáci TJ Slovan Varnsdorf. Ti se sem dostali poněkud netypickým způsobem, protože v našem regionu se soutěže mladších minižáků nehrají, takže kluci hrají v soutěži starších minižáků. Do národního finále se kvalifikovali vítězstvím v této soutěži, čímž zároveň získali právo hrát i v národním finále starších minižáků v Ostravě ve dnech 19. až 21. května.

Soutěž probíhala nejdříve ve dvou čtyřčlenných kvalifikačních skupinách, z nichž první dva celky postoupily do skupiny o 1. až 4. místo, zbylé týmy se utkaly o místo 5. až 8. Naši kluci prošli skupinou s těmito výsledky: Slovan - Lokomotiva Krnov 52:36, Jiskra

Domažlice 90:14, BC Benešov 50:4 a s naprostým přehledem z prvního místa postoupili do finálové skupiny. Spolu s nimi postoupily celky Chan Vyšehrad Praha, Loko Krnov a BC Ostrava. Boje ve finálové skupině byly už o mnohem vyrovnanější než ve skupinách, našim se započítával výsledek ze skupiny s Loko Krnov, porazili BK Ostrava 38:28 a probojovali se tak do nedělního utkání o 1. místo. V něm se střetli s vítězem skupiny B, celkem Chan Vyšehrad, a po velkém boji v bouřlivé atmosféře mu podlehli 35:47, když po jednotlivých čtvrtinách byl výsledek 9:12, 15:22, 31:38, 35:47. (Hraje se ve čtvrtinách a střídají se dvě základní pětky.) V boji o třetí místo porazil BK Ostrava Lokomotivu Krnov 34:31, takže pořadí ve finálové skupině bylo:

1. Chan Vyšehrad Praha
2. TJ Slovan Varnsdorf
3. BK Ostrava
4. Lokomotiva Krnov

Finálová porážka trochu mrzí, především proto, že naši kluci nedokázali v neděli zopakovat páteční a sobotní výkony, je ovšem třeba přiznat, že Vyšehrad byl ve finále lepším týmem. Navíc porážka bolela hlavně bezprostředně po utkání, když pak opadlo vzrušení, všichni jsme si uvědomili, že kluci vybojovali 2. místo v republice, a to je úspěch nebývalý a ojedinělý. Výborný výkon našich kluků podtrhlo i zařazení dvou z nich, Tomáše Tótha a Michala Korala, do nejlepších pětek turnaje. Nejlepším střelcem turnaje se stal Vondráček z Nové Paky, který dal 93!! bodů, nejproduktivnějším hráčem byl vyhlášen hráč

Vyšehradu Vlasák, který dal i ve finále našim nejvíc „zabrat“. Nejlepším střelcem z našich byl Tomáš Tóth s 66 body.

A kdo se o úspěch Slovanu zasloužil? Samozřejmě především kluci, kteří nastupovali v sestavě: Michal Koral, Jiří Pečenka, Jiří Brožek, František Čelko, Jan Dohnal, Tomáš Tóth (kapitán), Martin Reichl, Jan Novotný, Jakub Mašek, Vít Drchota, Michal Svoboda, Martin Řezáč, Adam Cedrych, Tomáš Doležal, Emil Šmejkal a Jakub Kišš. Nemalelou zásluhu má i realizační tým, který pracuje ve složení: ing. M. Novotný, trenér družstva, I. Tóthová a L. Doležal, asistenti a J. Sekyra, zdravotník.

Co pak těší dvojnásob je skutečnost, že vedle úspěchu sportovního se stal turnaj i úspěchem pořadatelským, jak ve svém hodnocení podtrhl ústřední trenér mládeže František Kovář a spolu s ním i další přítomní funkcionáři. Na tom se podíleli i dorostenci Slovanu, kteří se starali o zápisy ze všech utkání a všichni další funkcionáři Slovanu. Na vydařeném sportovním víkendu se podíleli i sponzoři, kterými byli Velveta, Elite, SAMAT a MPK - O v. o. s., dr. Svoboda a MUDr. Mašková. Stravování ke všeobecné spokojenosti zajistil kolektiv školní kuchyně z Edisonky, vedený paní Fořtíkovou.

Po uzavěrcce jsme se dozvěděli výsledek našich kluků z Ostravy, kde se konalo již zmíněné Národní finále starších minižáků. Neztratili se ani mezi staršími soupeři a obsadili tu pěkně 6. místo.

Vydržte, kluci!

Jan

ŽÁKOVSKÝ HOKEJ mezinárodně

Ve dnech 13. 4. - 17. 4. 1995 se zúčastnili starší žáci TJ Hokej Club Varnsdorf mezinárodního turnaje ve Weselu /SRN/. Dalšími účastníky turnaje byly tři německé hokejové kluby a jeden klub z Belgie. Účast v turnaji si naši mladí hokejisté zasloužili za výsledek v mezinárodním turnaji, který byl pořádán 28. 12. 1994 ve Varnsdorfu. Na rozdíl od našeho města byla turnaji ve Weselu (okresní město) věno-

vána mimořádná pozornost jak ze strany pořadajícího oddílu EHC Wesel, tak ze strany vedení města, jak o tom svědčí i článek ve weselských okresních novinách. Turnaj skončil nakonec vítězstvím pořadajícího oddílu, naše mužstvo obsadilo výborné druhé místo.

O výsledcích spolupráce Varnsdorfských s Weselskými a o dalších akcích bude HS čtenář informovat.

Ant. Altschach

Kulturní pořady

MĚSTSKÉ DIVADLO

Sobota 3. června v 15.00 hodin - volně
CERTOBY ZLATÉ VLASY
Pohádkové představení pro malé diváky
(DS Hraníř Rumburk) Dejte svým dětem pohádku k svátku.

Úterý 6. června v 8.30 a 10.00 hodin - pro MŠ
PASTELKY DĚTEM
Známé pohádky v provedení varnsdorfského Studia PASTELKY.

Čtvrtek 8. června v 18.00 hodin - volně
(Koná se v aule 5. ZŠ)
KONCERT OBLASTNÍCH PĚVECKÝCH SBORŮ
Vystoupí: ČTYŘLÍSTEK, VČELÍČKY, PAMPELÍŠKY, LIPKA.

Sobota 10. června od 9.30 hodin
DIVADELNÍ POUT'
Divadelnický veselý rozloučení se sezónou.

Sobota 10. června v 16.00 hodin - volně
MISS SEVERU '95
Soutěž diváckého pŕvabu moderuje Jaroslav Suchánek.

Neděle 11. června v 18.00 hodin - volně
(Koná se v aule 5. ZŠ)
KONCERT VARNSDORFSKÉHO PĚVECKÉHO SBORU

Úterý 13. června v 9.00 a 11.00 - KUM
DISKOTÉKA ZA ŠKOLOU
Hudební pořad pro starší žáky.

Úterý 13. června v 19.00 hodin - sk. "A" i volně
Poslední opona: **STELLA ZÁZVORKOVA**
a **ALEXANDER HEMALA**

Středa 14. června v 19.00 hodin - Malý sál
XV. KALEIDOSKOP
Host pořadu: Mgr. Jaromír Kulhánek

Galerie „D“ zve:
FOYER: **MALÉ PŘÍBĚHY Z MALÉ ŠKOLY**
MALÝ SÁL: **BAREVNÝ SVĚT DĚTÍ**
GALERIE: **STÁLÁ EXPOZICE**

KINOKLUB

4. až 5. června
ÚTĚK DO MEXIKA
Alec Baldwin a Kim Basingerová na útěku před gangstery i policií v novém americkém trihleru.
Přístupno od 15 let 21,- Kč

6. až 8. června
TIMECOP
Policista z příštího století se musí vrátit v čase, aby se pokusil zmařit záluďné plány nečestného senátora. V hlavní roli nadčasového ochránce zákona Jean - Claude Van Damme.
Přístupno od 15 let 22,- Kč

11. až 12. června
JUNIOR
Nový americký film, ve kterém známé postavy z filmu Dvojčata Arnold Schwarzenegger a Danny De Vito dokazují, že pro ně nic na světě není nemožné.
22,- Kč

13. až 15. června
SKANDÁLNÍ ODHALENÍ
Morálně nebo orálně. Mimořádně dramatický příběh ženy zneužívající vysokého postavení a muže, který je sexuálně vydírán. Herecký koncert pro Demi Mooreovou a Michaela Douglase.
Přístupno od 15 let 29,- Kč

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE

4. 6. **DEN DĚTSKÉ RADOSTI**
Celoměstská akce ke Dni dětí.
Hala 9.00
- 3.- 4. 6. **CO DOVEDEME**
Výstava dětských prací
Hala 9.00 - 12.00
9. 6. **ZÁJEZD**
Určen pro nejmenší členy zájmových útvarů. Jen pro při hlášené.
DDM 15.00
15. 6. **ZMRZLINOVÉ SHOW**
Veselé soutěže, 3 Kč sebou!
DDM 15.00

VOLNÁ MÍSTA V DĚTSKÝCH TÁBORECH:

10. 7. - 15. 7. 95 „Křtýnka“ Hrádek n. Nis. cena 750,- Kč
19. 8. - 1. 9. 95 Sušice cena 2000,- Kč

PŘIHLÁŠKY V DOMĚ DĚTÍ A MLÁDEŽE.

Hlas severu

HLAS SEVERU - časopis pro varnsdorfské občany, roč. 15. Vydává MÚ ve Varnsdorfu. Vedoucí redaktor Jiří Růžička (SPŠ Otáhalova, telefon 62 678). Sekretářka redakce Hana Vamberová (telefon 62 241, MÚ, náměstí E. Beneše). Příspěvky a inzerci přijímá sekretariát redakce. Povoleno referátem kultury OÚ Děčín pod č. reg. OÚ 5/1991 - Vychází každý druhý pátek. Nevyžádané příspěvky nevracíme - Tiskne SOUP ve Varnsdorfu. - Vyšlo 2. června 1995

Odjezdy vlaků z Varnsdorfu podle nového jízdního řádu

Od 28. května platí nové jízdní řády vlakových i autobusových linek. V následujícím přehledu uvádíme odjezdy vlakových spojů z Varnsdorfu. V závorce za časem odjezdu je cílová stanice.

| | |
|---|--|
| Trať 081 Varnsdorf - Benešov n. Pl. (-Děčín): | Havlíčkův Brod |
| 3.03 (Benešov n.Pl., přestup na Děčín, nejede 25.XII. a 1.1.) | 16.37 (Plzeň) |
| 4.13 (Děčín, v Rybníšti přestup na Českou Lípou, Nymburk) | 17.29 (Rybníště, přestup na Českou Lípou, v Jedlově přestup na Benešov n. Pl.) |
| 5.37 (Rybníště, přestup na Děčín, Prahu) | 19.40 (Rumburk, v Rybníšti přestup na Děčín) |
| 6.53 (Rybníště, přestup na Doksý, v Jedlově přestup na Děčín) | 22.16 (Rumburk, nejede 24. a 31.XII.) |
| 7.50 (Rybníště) | Trať 089 Varnsdorf - Liberec: |
| 10.44 (Rumburk, v Rybníšti přestup na Čes. Lípou, v Jedlově přestup na Děčín) | 5.41 (Liberec, nejede 25.XII. a 1.1.) |
| 13.12 (Rybníště, přestup na Nymburk, v Jedlově přestup na Děčín) | 9.02 (Liberec) |
| 15.25 (Rumburk, v Rybníšti přestup na | 12.13 (Liberec) |
| | 14.37 (Liberec) |
| | 17.21 (Liberec, nejede 24.XII.) |
| | 21.24 (Liberec) |

Všechny spoje stavi v Žitavě.

K ostatním tratím v regionu jen nejpodstatnější změny:

Na trati 080 Rumburk - Nymburk je posunut odjezd ranního spoje Rumburk - Č. Lípa z 5.28 na 4.24 a naopak přímý spoj Rumburk - Nymburk z 4.35 na 5.02 (odstraněno dlouhé čekání v Č. Lípě, ale přibude téměř 50minutové čekání v Rybníšti nebo jeden přestup a 30 min. v České Lípě pro přestupující z Varnsdorfu). Časově posunuty i další spoje na této trati.

Na trati 083 Rumburk - Dolní Poustevna přibyl nový spoj Rumburk - Šluknov, odjezd z Rumburka v 15.53.

Na trati 084 Rumburk - Panský - Mikulášovice na odjezdu z Rumburka snížen počet ranních a rozšířen počet odpoledních spojů, na odjezdu z Mikulášovic také více odpoledních vlaků a zrušen večerní spoj po 22. hodině.

Na trati 088 Rumburk - Jiříkov - Ebersbach byl počet spojů Rumburk - Ebersbach a zpět omezen ze tří na dva denně - odjezd z Rumburka v 7.55 a 13.16, odj. z Ebersbachu v 8.26 a 13.41.

Obsah č. 4:

- 6. zasedání Městského zastupitelstva
- Ze zasedání Městské rady
- Změna adresy a.s. Regia - správy bytů
- Pasy a víza Rumburk - oprava
- Seznam neplatičů nájemného v městských bytech
- Odjezdy vlaků z Varnsdorfu podle nového jízdního řádu

6. zasedání Městského zastupitelstva

- **MZ rozhodlo** uzavřít se spol. GEMAN-System s.r.o. smlouvu o uzavření budoucí kupní smlouvy za následujících podmínek:
 - a) předmětem smlouvy je prodej p.p. č.k. 2985 a část p.p.č.k. 2983,
 - b) kupní cena uvedených pozemlů činí 300,- Kč/m
 - c) kupní cena je splatná do 10 dnů od podpisu kupní smlouvy,
 - d) smlouva bude uzavřena do 15 dnů od nabytí právní moci kolaudačního rozhodnutí na stavbu postavenou na pozemcích, uvedených v bodě a), převést dům č.p. 1243 se st.p.č.k. 3010/2 manželům J. a M. Pizurovým a manželům J. a D. Lánským, nepřevést domy č.p. 289, 1989, 1965 a 1905.
 - **odkoupit** od s.p. v likvidaci Restau-
- race Děčín p.p.č.k. 4305/2 a p.p.č.k. 4306/17.
- **MZ vzalo na vědomí** návrh na doplnění dozorčí rady a.s. REGIA Varnsdorf o starostu města p. Ing. Vladimíra Bartoně.
 - **MZ zvolilo** p. Jiřího Růžičku, p. Mgr. Antonína Foreta a p. Martina Šimka zástupci města ve Školské radě okresu Děčín.
 - **MZ zmocňuje** p. Mgr. A. Foreta zastupováním města Varnsdorf na valné hromadě a.s. REGIA Varnsdorf.
- Vývětlivky k některým zkratkám uváděným v usneseních :**
č.p. - číslo popisné
p.p.č.k. - pozemková parcela číslo katastru
st.p.č.k. - stavební parcela číslo katastru

Městský úřad je nově vybaven orientačním systémem: jednotlivými informačními tabulkami na dveřích, (se jmény pracovníků a úředními hodinami), nástěnkami jednotlivých odborů a orientačními tabulemi.



Ze zasedání Městské rady

15. zasedání Městské rady ve Varnsdorfu se konalo 18. 5. 1995.
- **MR rozhodla** pronajmout byt v č.p. 1862, zveřejnit záměr převést část p.p.č.k. 762,
 - **MR souhlasí** s poskytováním bankovních služeb Kreditní banky Plzeň, filiálka Liberec na hraničním přechodu.
 - **MR jmenuje** p. Miloslava Paličku tajemníkem komise pro posuzování a hodnocení nabídek a p. Zdeňka Müllera členem téže komise.
 - **MR bere** na vědomí informaci o služební cestě starosty města do SRN ve dnech 22. - 26.5.1995,
 - návrh na doplnění dozorčí rady a. s. Regia Varnsdorf o starostu města p. Ing. V. Bartoně, valné hromady a. s. Regia o p. Mgr. A. Foretá.

Neplatiči nájemného v městských bytech

Po dohodě se správci městských bytů zveřejňujeme seznam neplatičů nájemného. Podklady nám dodali sami správci bytů - tj. GARNEX, s.r.o., GEMA, a.s. REGIA, SBDO Průkopník. Dlužníci jsou seřazeni podle výše dlužné částky. Uvedená dlužná částka neobsahuje poplatky z prodlení.

GARNEX, s.r.o. (nad 15 tis. Kč ke dni 28.2.1995):
Jiří Fridrich, Pražská 2807, dlužná částka 21 550,- Kč
Helena Ziková, Pražská 2804, dlužná částka 20 393,- Kč
Iveta Marková, Žitavská 2844, dlužná částka 18 527,- Kč
František Frolík, Myslivecká 1040, dl. částka 17 369,- Kč
Dana Veselá, Jarošova 2839, dlužná částka 15 417,- Kč

GEMA, bytová správa (nad 5 tis. Kč ke dni 31.3.1995):
Nada Dvořáčková, Křižíkova 2741, dlužná částka 25 477,- Kč
Julius Čundák, Křižíkova 2740, dlužná částka 19 755,- Kč
Vl. Grausguberová, Křižíkova 2741, dl. částka 15 982,- Kč
František Dvořák, Křižíkova 2741, dl. částka 14 557,- Kč
Jiří Jiráček, Křižíkova 2741, dlužná částka 13 536,- Kč
Pavel Bikár, Křižíkova 2740, dlužná částka 11 809,- Kč
Jan Pažitný, Křižíkova 2740, dlužná částka 11 166,- Kč
Hana Lukešová, Legii 2741, dlužná částka 10 981,- Kč
Ervín Vojtěch, Edisonova 2739, dlužná částka 10 682,- Kč
Růžena Jandová, Křižíkova 2740, dlužná částka 9 376,- Kč
Věra Olahová, Křižíkova 2740, dlužná částka 6 426,- Kč
Jiří Beran, Edisonova 2739, dlužná částka 6 135,- Kč
Zdeněk Hurt, Křižíkova 2740, dlužná částka 5 582,- Kč

REGIA, a.s. (ke dni 31.3.1995):
Marie Fuksová, Západní 2729, dlužná částka 30 718,- Kč
Milan Klug, Lidická 1162, dlužná částka 24 965,- Kč
Marcela Schartelová, Husova 2629, dlužná částka 15 790,- Kč
Marie Fedáková, Seifertova 1788, dl. částka 9 056,- Kč,-

SBDO Průkopník (nad 10 tis. Kč ke dni 31.3.1995):
Jana Horváthová, č.p. 3023, dlužná částka 45 717,90 Kč
Kateřina Síváková, č.p. 184, dlužná částka 18 482,10 Kč
Josef Stojka, č.p. 430, dlužná částka 15 837,40 Kč
Petr Bradler, č.p. 2958, dlužná částka 12 205,- Kč
Josef Slobodník, č.p. 593, dlužná částka 11 033,- Kč
Pavel Kurek, č.p. 1078, dlužná částka 10 621,30 Kč
Vladimír Šefl, č.p. 3023, dlužná částka 10 457,70 Kč
Marie Zichová, č.p. 3023, dlužná částka 10 324,70 Kč

Bytová správa a.s. REGIA

oznamuje změnu své adresy a telefonního čísla:

Zimní stadion, Otavská 2931 (za lékárnou), Varnsdorf 4.

Dočasně používá telefon 61 282. Úřední hodiny se nemění.

Pasy a víza Rumburk - oprava

V minulém čísle jsme zveřejnili adresu, o jejíž změně jsme byli informováni těsně po uzavření. Úřadovna pasové a cizinecké služby v Rumburku se v květnu přestěhovala na adresu:

Františka Nohy 3 (naproti Finančnímu úřadu, I. patro).

Úřední hodiny zůstaly nezměněny, tj.: po a st 8-12, 13-17,30, pá 7-14 hod.